

NOVINARSTVO U VRIJEME KRIZE

KONFERENCIJA OSCE-A O MEDIJIMA
JUGOISTOČNE EVROPE

11. – 12. OKTOBAR 2021.
HOTEL ROGNER, TIRANA, ALBANIJA

AGENDA

1. dan: Ponedjeljak, 11. oktobar 2021.godine

POČETAK	KRAJ	KONFERENCIJA
9:00	9:30	<ul style="list-style-type: none">• Registracija učesnika/ca i kafa dobrodošlice za učesnike/ce koji uživo prisustvuju konferenciji• Uspostavljanje veze putem ZOOM platforme za učesnike/ce koji prisustvuju konferenciji putem interneta (link za pristup će naknadno biti dostavljen)
9:30	9:35	<p>Govor dobrodošlice</p> <ul style="list-style-type: none">• Teresa Ribeiro, predstavnik OSCE-a za slobodu medija
9:35	9:55	<p>Uvodne napomene</p> <ul style="list-style-type: none">• Nj.E. Vincenzo Del Monaco, šef Ureda OSCE-a u Albaniji
10:00	10:15	<p>Glavni govor</p> <ul style="list-style-type: none">• Julie Posetti, globalna direktorica u oblasti istraživanja, Međunarodni centar za novinare

10:15	11:45	<p>Sesija I: Dezinformacija i kvalitetno istraživačko novinarstvo</p> <p>Zbog dezinformacija koje se značajno šire u cijelom regionu jugoistočne Evrope, kvalitetno istraživačko novinarstvo suočava se sa velikim izazovom u ovom regionu. Dezinformacije narušavaju povjerenje javnosti u profesionalno, kvalitetno novinarstvo i njegovu ulogu u demokratskim društvima - što se dodatno pojačava u kriznim vremenima kao što je trenutna pandemija COVID -19. Povjerenje javnosti u informativne medije zasnovano je na tačnim, nepristrasnim i provjerenim činjenicama. Posvećenost osnovnim novinarskim principima pravičnosti i činjeničnosti je ključna za izgradnju kredibiliteta u medijima, jer predstavlja važno sredstvo protiv širenja dezinformacija.</p> <p>Ova panel sjednica osigurati će bolje razumijevanje problema širenja dezinformacija i njihovih osnovnih uzroka, rizika povezanih s tim, te uloge koju novinarstvo može odigrati u suzbijanju širenja dezinformacija. Pored toga, panelisti će diskutovati o inicijativama i praksama u regiji za rješavanje ove novonastale prijetnje pluralističkom medijskom okruženju, na internetu i izvan njega, te predložiti rješenja za daljnje poboljšanje.</p> <p>Panelisti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Milka Tadić Mijović, predsjednica, Centar za istraživačko novinarstvo, Crna Gora • Sarah Clarke, šefica za region Evrope i centralne Azije, ČLAN 19 • Elisa Spiropali, državna ministarka za odnose sa parlamentom, Albanija • Bardhyl Jashari, osnivač i izvršni direktor, Fondacija Metamorphosis, Sjeverna Makedonija • Kristina Voko, izvršna direktorica, Balkanska istraživačka mreža, Albanija • Milovan Nikolić, pomoćnik urednika, FakeNews Tragač <p>Pitanja i odgovori</p>
11:45	12:15	<p><i>Pauza za kafu</i></p>
12:15	13:45	<p>Sesija II: Sigurnost i radni uslovi novinara</p> <p>Sigurnost novinara - bitan preduslov za slobodu medija i ostvarivanje univerzalnog prava na slobodu izražavanja - i dalje je jedno od najvažnijih pitanja u regionu jugoistočne Evrope. Fizički i verbalni napadi, prijetnje na Internetu i zastrašivanje novinara, posebno kada pokrivaju javna okupljanja, i kada su usmjereni na novinarke, stvaraju atmosferu straha i cenzure, te imaju direktan zastrašujući učinak</p>

		<p>na slobodu medija. Finansijske prepreke, nedostatak sigurnosti posla i socijalne beneficije dodatno otežavaju uslove rada novinara u regionu. Trenutna pandemija COVID-19 dodatno je pogoršala radne uslove, posebno za slobodne novinare i nezavisne medije.</p> <p>Ova druga sesija ponudit će detaljniji uvid u regionalne trendove i trenutne izazove koji se odnose na sigurnost i uslove rada novinara, uz lična svjedočenja dva novinara koji rade u regionu. Naglasiti će se najbolja praksa i naponi za rješavanje teške situacije novinara i prepreka s kojima se suočavaju u obavljanju svojih novinarskih aktivnosti i njihovog prava na slobodu izražavanja, putem Interneta i izvan njega, u kontekstu trenutne zdravstvene krize.</p> <p>Moderator: Ricardo Gutierrez, generalni sekretar, Evropska federacija novinara</p> <p>Panelisti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Lejla Turčilo, profesorica, Fakultet političkih nauka, Univerzitet u Sarajevu • Mihailo Jovović, glavni urednik “Vijesti” i predsjednik Komisije za praćenje istraga napada na novinare, Crna Gora • Veran Matić, osnivač i predsjednik, Asocijacija nezavisnih elektronskih medija i član Stalne radne grupe za sigurnost novinara, Srbija • Dragan Sekulovski, izvršni direktor, Udruženje novinara Makedonije • Blerjana Bino, suosnivačica i izvršna direktorica, Centar za nauku i inovacije za razvoj, Albanija <p>Svjedočanstva:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dragan Bursać, nezavisni novinar • Jelena Zorić, novinarka, Insajder TV <p>Pitanja i odgovori</p>
13:45	15:00	Ručak
19:00	20:30	Večera, prijem konferencije Mjesto: Rogner Hotel

2.dan: Utorak, 12.oktobar 2021.godine

POČETAK	KRAJ	KONFERENCIJA
8:45	9:15	<ul style="list-style-type: none"> • Registracija učesnika/ca i kafa dobrodošlice za učesnike/ce koji uživo prisustvuju konferenciji • Uspostavljanje veze putem ZOOM platforme za učesnike/ce koji prisustvuju konferenciji putem interneta (link za pristup će naknadno biti dostavljen)
9:15	10:45	<p>Sesija III: Novinarke i menadžerke u oblasti medija</p> <p>Uključivanje žena i jednaka zastupljenost u medijskom sektoru važni su ne samo za osiguranje prava žena na slobodu izražavanja i njihovu sposobnost pružanja javnih usluga, već i za promoviranje raznolikosti i pluralnosti u medijima, koji su bitni za uspješno medijsko okruženje u demokratskom društvu. Budući da mediji imaju transformativnu ulogu u oblikovanju percepcije o spolu u društvu, oni mogu doprinijeti i promoviranju osnovnih ljudskih prava u društvima, uključujući i prava žena.</p> <p>Ova panel sesija ima za cilj pružiti platformu za diskusiju o trenutnim profesionalnim izazovima i rodno specifičnim rizicima sa kojima se suočavaju novinarke u regionu jugoistočne Evrope. Panelisti će razmijeniti iskustva, uključujući lična svjedočenja dva novinara koji rade u regionu, te podijeliti pozitivne prakse i inicijative za promoviranje ravnopravnosti spolova u medijskom sektoru. Osim toga, panelisti će dati preporuke o tome kako riješiti postojeće nedostatke, kako bi se osigurale raznolike i rodno uravnotežene redakcije i poboljšao položaj novinarki u regionu.</p> <p>Moderator: Clarisse Pásztor, zamjenica šefa Ureda OSCE-a u Albaniji</p> <p>Panelisti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Borka Rudić, generalna sekretarka, Udruženje novinara BiH • Rozeta Tase, glavna urednica albanskih dnevnih vesti • Kristina Ozimec, predsjednica, Platforma za istraživačko novinarstvo i analize, Sjeverna Makedonija • Alice Taylor, ko-urednica Exit.al i suradnica u Koaliciji za žene u novinarstvu • Snežana Milošević, generalna sekretarka, Asocijacija lokalnih nezavisnih medija "Local Press", Srbija • Brikenda Rexhepi, zamjenica glavnog urednika, Koha Ditore/KTV/Koha.net

		<p>Svjedočenja:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Leila Bičakčić, direktorica, Centar za istraživačko novinarstvo, BiH • Tinka Đuranović, izvršna direktorica, Portal Analitika <p>Pitanja i odgovori</p>
10:45	12:00	<p>Sesija IV: SLAPP kao sve veća prijetnja nezavisnim medijima</p> <p>Novinari i mediji u jugoistočnoj Evropi i šire sve se više legalno uznemiravaju takozvanom Strateškom tužbom protiv učešća javnosti (SLAPP). SLAPP ima za cilj ušutkati i zastrašiti medijske radnike koji izvještavaju o pitanjima od javnog interesa - utapanjem ovih medija u duge i skupe sudske postupke. Ovo predstavlja ozbiljan zastrašujući učinak na pravo na slobodu izražavanja i slobodne medije i slabi vladavinu prava; jer takve tužbe ne samo da guše izražavanje kritika, već i vrše veliki finansijski i psihološki pritisak na novinare i medije.</p> <p>Ovaj panel će se osvrnuti na sve veću praksu “zakonskog” uznemiravanja novinara i medija u regionu. U tom kontekstu, panelisti će ispitati zakonski okvir u regionu i njegove implikacije na slobodu govora i slobodu medija, te će razmijeniti ideje o budućim aktivnostima za rješavanje štetne prakse tužbi SLAPP.</p> <p>Moderator: Paola Rosà, koordinatorica Resursnog centra za slobodu medija, OBC Transeuropa</p> <p>Panelisti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Flutura Kusari, pravni savjetnik, Evropski centar za slobodu štampe i medija • Veljko Milić, advokat i član Izvršnog odbora Nezavisnog udruženja novinara Vojvodine, Srbija • Klodiana Kapo, izvršna direktorica, Faktoje.al • Dalibor Tomović, advokat, Crna Gora <p>Pitanja i odgovori</p>
12:00	12:30	Pauza za kafu

12:30	13:30	<p>Sesija V: Budućnost novinarstva: Perspektive mladih o medijima</p> <p>Učešće mladih novinara u javnoj sferi nije samo bitno za osiguravanje medijskog pluralizma, već i za izgradnju inkluzivnih i snažnih demokratskih društava, uključujući nove uvide i rješenja.</p> <p>Ova posljednja sesija pružit će priliku mladim novinarima iz regiona jugoistočne Evrope da predstavu nacrt svog <i>“Dokumenta o stajalištu o mladima i medijima”</i>; ovaj dokument opisuje njihove perspektive i prijedloge o tome kako poboljšati položaj novinara u regiji. Dokument o stajalištu biti će izrađen tokom Omladinskog kampa 2021. godine pod nazivom <i>„Mladi i mediji u fokusu“</i> u okviru <i>„Youth Trail: promoviranje vrijednosti OSCE -a na zapadnom Balkanu“</i>, vodećeg programa razmjene mladih u organizaciji Ureda OSCE-a u Albaniji, sa općim fokusom na promociju mira i stabilnosti u regionu.</p> <p>Moderator: Farah Karimi, specijalna predstavica za angažovanje mladih, Parlamentarna skupština OSCE-a</p> <p>Panelisti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Iris Luarasi, stručnjakinja za medije • Novinar/ka – učesnik/ca YouthTraila • Novinar/ka – učesnik/ca YouthTraila • Armela Krasniqi, predsjedavajuća, Uprava za audiovizuelne medije, Albanija • Anastasia Fusco, savjetnica za mlade i sigurnost, Sekretarijat OSCE-a <p>Pitanja i odgovori</p>
13:30	13:45	<p>Završne napomene Teresa Ribeiro, predstavica OSCE -a za slobodu medija</p>
13:45	15:00	<p>Ručak</p>